



utazókról, kalandorokról tartott előadást. **12.**

## SPORT

Bukovics Rebeka három számban is úszik a római ifi-Európa-bajnokságon. **14.**



## KRÓNIKA

Laposa Julcsi a Kalával lemezbemutató koncertet adott szombaton Lendván. **3.**

## SZÉP OTTHON



Sárga lapot a dióburok-fűrólégynek! **9.**

**IDŐJÁRÁS**  
15 °C  
34 °C

Erőteljes melegedés kezdődik.

Ma **CSABA** nevű olvasóinkat köszöntjük!

## Jó reggelt, Zala megye!

Kérem vissza a maszkomat! Nem, talán nem hülyültem meg, de már annyira hoztam nőtt, ráadásul megtanított néhány munkavédelmi szakkifejezésre, mi több, érzékenyített más kultúrák iránt, amelyek polgárai sok ok, például a levegő szennyezettsége miatt a koronavírus-járvány nélkül is maszkot hordanak. Volt még egy előnye a viselésnek: elrejtette az arcokat. Tudom, tudom, hiányoztak a mosolyok, a kontúrok, viszont elmaradtak a vicssorok, a szájhúzások, az idegesítően hosszú bolti sorban eltorzult „pofák”. Illetve: nem látszóttak. Persze lehetett mivel pótolni a társadalmi közegressziót, az emberi eszköztár végtelen, ha a nemtetszést kell valahogy kifejezésre juttatni. De van egy ötletem. Amíg újra maszkot nem kell öltenünk, képzeljük azt, hogy rajtunk van, akkor meg minek a fancsali, támadó, sértő mimika?! Világbeke...

PÉTER B. ÁRPÁD  
arpad.peter@zalaihirlap.hu



## ZALAKAROS Maszk és védettségi kártya nélkül nyaralhatunk

Szombat óta az egészségügyi és szociális intézmények kivételével sehol sem kell maszkot hordani, a szálláshelyeken, éttermekben, fürdőkben és más turisztikai szolgáltatóknál pedig nem szükséges a védettségi kártya. Az újabb enyhítés hatására beindult a hazai turizmus, a hotelekben napról napra nő a foglalások száma, a Balaton térségében már több mint másfél millió vendégejszaka „elkelt”, és a szám folyamatosan emelkedik, pláne, hogy külföldi turisták is jöhetnek. Az első lengyel, cseh és osztrák vendégek már megjelentek a Nyugat-Balatonnál is. Képünkön Szabados Balázs Bence (balról) és Czimondor Nándor igazgató leveszi az utolsó, a járványszabályokra figyelmeztető táblát a zalakárosi MenDan Hotelben. Írásunk az 5. oldalon olvasható

KÉP ÉS SZÖVEG: PÉTER B. ÁRPÁD

További izgalmas hírekért látogasson el ide:

**ZAOL.hu**

## Barangolás az interneten

Az infokommunikációs eszközök használatát vizsgálták

**BUDAPEST** A hazai háztartások 88 százalékában van internet-hozzáférés, a 16–74 évesek 79 százaléka pedig naponta barangol a neten.

Erről is beszámolt a minap a Központi Statisztikai Hivatal (KSH). Az uniós állampolgárokhoz képest többen vagyunk a közösségi oldalakon, és nagyobb arányban nézünk vi-

deós tartalmakat. Tavaly közel 11 százalékponttal nőtt a hazai netes vásárlók aránya, ugyanakkor a netezők több mint fele továbbra sem védi személyes adatait – derült ki a KSH hazai háztartások infokommunikációs eszköz-használatát vizsgáló kiadványából.

A magyar háztartások 88 százaléka rendelkezik internet-hozzáféréssel 2020-ban. Tovább közeledtünk az euró-

pai uniós átlaghoz (91 százaléka), a tagállamok rangsorában hazánk a középső harmadban foglalt helyet. A hazai 16–74 éves lakosság 79 százaléka, a 16–24 éveseknek pedig 97 százaléka netezett napi rendszerességgel 2020-ban. A legidősebb korosztálynak, a 65–74 éveseknek ugyanakkor csak 44 százaléka csatlakozott a világhálóra nap mint nap.

Folytatás a 3. oldalon

## Csökken a bevételük

**PACSA** Jelentős veszteséget eredményezett a koronavírus miatt bekövetkezett gazdasági visszaesés a város költségvetésében, nagymértékben csökkent az önkormányzat iparüzési adóból származó bevétele. Erről számolt be érdeklődésünkre Kelemen Tamás, Pacsa polgármestere. Mint elmondta, ez év június utolsó napjait 16,5 millió forint érkezett be ezen a címen a város-  
hoz. Folytatás: 2. oldal

Ismeretes, és a próbán is elhangzott, hogy A Pál utcai fiúk Molnár Ferenc ifjúsági regénye, 1906-ban ifjúsági folyóiratban jelent meg először. Az egyik legolvasottabb, legnépszerűbb regény, kötelező olvasmány általános iskola ötödik osztályában. Külföldön a legismertebb magyar regény: számtalan nyelvre lefordították, sok országban szintén kötelező vagy ajánlott iskolai olvasmány.

A rendező is hangsúlyozta, Molnár Ferenc világpolgárként járta a világot, szellemessége, szellemisége sem halványult. A rendező a darab hangulatára való ráhangolódást családi üveggyölkkel és fotókkal biztosította, s kitért arra is, hogy valószínűleg mindenki volt már életében Nemecsek, akit kiradíroztak vagy kisbetűvel írtak valamilyen okból, valamilyen nehezebb élethelyzetben.

Folytatás a 2. oldalon hasonló címmel

## KEHIDAKUSTÁNY Öt éve nyílt meg a tájház



Ötéves lett idén a Kehidakustányi Tájháza és Hagyományörző Mariska Udvar. Ebből az alkalomból kulturális műsorokkal és kézműves játszóházzal várták az érdeklődőket szombat délután. A Zalai Falvakért Egyesület határon átnyúló, szlovén-magyar „Tájházak útja” nevű programja uniós forrásból és az Európai Regionális Fejlesztési Alap támogatásával valósult meg. A mesterségbemutatók mellett pajtaszínházi előadásokkal készültek a szervezők. Felvételünkön Gellért Erzsébet mutatja be az 1900-ban épült tájház kincseit, a régi paraszti életet reprezentáló helytörténeti kiállítást a látogatóknak. **3. FOTÓ: KATONA TIBOR**

## Felújították az erdei lakot

Három év alatt közel száz hazai turistaház újult meg

**HOMOKKOMÁROM A** Téry Ödön nemzeti turistaház-fejlesztési program keretében 25,4 millió forintból újították fel a település külterületén található zsigárdi erdei lakot. Az ünnepélyes avatást tegnap tartották.

Az eseményen, melyen részt vett Révész Máriausz aktív Magyarországért felelős kormánybiztos és Kovács Ferenc agrárminisztériumi főosztályvezető, elhangzott: a Téry-program célja, hogy hazánkban fenntartható, közösséget szolgáló szálláshely-fejlesztések legyenek.

Folytatás a 3. oldalon



Tizenkettőre nőtt a zsigárdi férőhelyek száma **FOTÓ: SZAKONY ATTILA**

## a bevételük

(Folytatás az 1. oldalról)

Mint ismeretes, ebben az adónemben a kormány csökkentést rendelt el – könnyítendő a vállalkozások terheit –, és az emiatt kieső bevételek kompenzálására az államtól Pácsa 5 millió forintot kapott. A 21,5 millió forintból azonban vissza kell utalniuk a 2019 eredménye alapján befizetett adóelőlegeket mutatkozó túlfizetéseket. Ez közel 11 millió forintot tesz ki, így a város kasszájában 10,5 millió marad. Ez az a pénz, amelynek a felhasználásáról szabadon dönthetnek, s amely 2019-ben 24, míg tavaly 34 millió forint volt.

A pacsai polgármester arról is szólt, hogy az év további részében, szeptemberre milyen bevételre számíthat a város az iparüzési adó befizetéséből, a pacsai vállalkozások gazdasági teljesítménye alapján. E szerint 19,2 millió forinttal számolnak, amelyhez a központi költségvetésből 5 millió forint körüli kompenzáció várható. Az egész éves prognózis szerint idén az 1700 lakosú város 35 millió forinthez jut az iparüzési adóból. Ezzel szemben 2020-ban 68,2 millió, míg 2019-ben 74,2 millió forint származott ebből.

– Ez mutatja, hogy a koronavírus-járvány tavaly mennyire komoly kiesést okozott a városban működő vállalkozások és így módon a városok számára is – monda végezetül Kelemen Tamás. **AG**

## MNB-devizaárfolyam

2021. július 5.

penznem	egység	érték (Ft)
Bolgár leva	1	179,68 ▼
Svájci frank	1	321,20 ▲
Cseh korona	1	13,75 ▼
Euro	1	351,44 ▼
Japán jen	100	266,95 ▲
Horvát kuna	1	46,92 ▼
Román lej	1	71,33 ▼
Szerb dinár	1	2,99
Orosz rubel	1	4,04
Angol font	1	410,03 ▲
USA dollár	1	296,05 ▼

▲ ▼ Változás az előző naphoz képest



A rédicsi határátkelőnél találkozott és kerékpározott tovább Lendvára Vigh László, Máthé László, Horváth László és Magyar János

FOTÓ: KOROSA TITANILLA

# Kerékpáros bejárás a határ túloldalán

**LENDVA** Több helyszínre ellátogatott tegnap kerékpáros bejárás során a Muravidék központjában Vigh László miniszteri biztos, országgyűlési képviselő Horváth Lászlóval, Lenti polgármesterével, és csatlakozott hozzájuk Máthé László lendvai főkonzul, valamint Magyar János, Lendva polgármestere.

A rédicsi határátkelőnél találkoztak a résztvevők, majd a bejárás során érintették a lendvai városházát, megtekintették Csentében a Muránia Sport- és Kerékpáros Központot, majd Petesházán zárult a program.

A találkozó kapcsán Vigh László elmondta, hogy negyedik éve járja be kerékpárral választóközterete falvait, városait. Már közel 70 településen járt, most pedig a Muravidéket vette célba, ezt a Zala megyével kulturális és gazdasági tekintetben egyaránt összetartó

zós térséget. Magyarország és Szlovénia jó kapcsolatot ápol, és a határ menti térségben mindent megtesznek a kapcsolat erősítéséért, mondta Vigh László, hozzátéve, hogy idén hazánkban a gazdasági növekedés 6–7 százalék között lesz a pandémia ellenére, ebben fontos szerepük van a szomszédos országoknak is.

Máthé László örömet fejezte ki, hogy újra megnyitottak a határok a két ország között, és reményének adott hangot, hogy ez így is marad.

Magyar János szintén a két térség közötti jó kapcsolatot

Lendván turisztikai beruházást avattak a járvány időszakában

lat fenntartásáról és a szlovén gazdaság helyzetéről szólt, mely hasonló növekedést mutat, mint a magyar. Hozzátette, hogy Lendván sikertült új idegenforgalmi beruházást avatni a járvány alatt, de a sportturizmus erősítését is tervezik, valamint kerékpáros fejlesztéseket például Dobronak és Kebele térségében.

Végezetül Horváth László arról beszélt, hogy Lentiben is támogatják az aktív turizmust. Mint mondta, a közeljövőben megújul a szlovén határhoz közel a Lenti és Rédics közötti kerékpárút mintegy 6 kilométer hosszban, melyen át megközelíthető az Eurovelo 13 nemzetközi kerékpáros útvonal. Hozzátette, hogy emellett a Lenti és a lentikápolnai városrész közötti szakasz is megújul. A fejlesztésekkel bővülnek a térségben a kerékpározási lehetőségek, és biztonságossá válik a biciklisek számára a közlekedés. **KT**

## A Pál utcai fiúk a Kvártélyházban

Sajtónyilvános olvasópróbát tartottak

(Folytatás az 1. oldalról)

A színre állítás során ez fontos szempont lesz, azzal együtt, hogy a színház mindig a saját korában érvényes, a mostani szereplőkön keresztül kel életre. Akik a kaposvári egyetem színésztanulói, másod- és harmadéves hallgatók lesznek. Az egyetem képviselőjében jelen is volt a próban Uray Péter, a MATE kaposvári egyetem tanára, a színjátszók egy részének osztályvezetője.

– Nagyon jó gyakorló munka lesz a hallgatóinknak, örülök, hogy itt lehetünk, ami annak is köszönhető, hogy régóta ismerjük egymást Tompa Gáborral, ő keresett meg azzal, hogy A Pál utcai fiúkhoz fiatal szereplőkre lesz szüksége.

A zenés játék komoly témát feszeget, s noha ezzel a darabbal még nem foglalkoztunk az egyetemen, benne van a levegőben minden kérdésfelvetése. Az ideák elvesztését élük meg a darab figurái, akik nagyon erősen hisznek magukban, a számukra fontos helyben, az elvesztése a gyerekkor vége. Készítettek már zenés darabot a tanítványaim, ebben is meg fogják állni a helyüket.

A próban Mészáros Tibor bemutatta a díszlet makettjét, Szőke Julianna pedig a jelmezekét. Az alkotógárda tagja Máriás Zsolt és Köves Marcell, ők a zenéért és a hangzásért felelnek. A kaposvári hallgatók mellett látni fogjuk a darabban Hertelendy Attilát és H. Horváth Gyulát is. **AHVS**



Az olvasópróba. Jobbról Tompagábor Kornél

FOTÓ: PEZZETTA

## ZALAEGRSZEG Gyalogszállítás



Gyalogost gázolt el egy személyautó hétfőn 16 óra körül a Balatoni úton. Takács Tivadar alezredes, a megyei rendőr-főkapitányság sajtószóvivője elmondta: a Stadion utcából balra kikanyarodó autó a zebrán ütközött el a 76 éves férfit, akinek ellátására mentő érkezett a helyszínre. A balesetet a rendőrség vizsgálja. **AG** FOTÓ: PEZZETTA

# Minden évben összejön az osztály

Negyven éve érettségiztek a kanizsai Dr. Mező Ferenc Gimnáziumban

**NAGYKANIZSA** Egykori gimnazisták tartottak 40 éves érettségi találkozót a közelmúltban. A helyszín az egyik osztálytárs család ingatlana, a miklósfai Tóth-Kantó-porta volt, ahol a korábbi években is zajlottak kihelyezett összejövetelek, évfordulós kerti ünnepek.

A nagykanizsai Dr. Mező Ferenc Gimnázium és Közgazdasági Szakközépiskola 1981-ben végzett gimnáziumi IV. C osztálya annak idején huszonegy tanulóval ballagott.

A jubileumi találkozón Nemes István osztályfőnök, matematika-fizika szakos tanár, nyugalmazott gimnáziumi igazgató örömmel beszélt arról, hogy középiskolai tanárként ez volt az első és legkedvesebb osztálya.

– Tanítványaim az iskolai évek alatt is összetartó kis csapatot alkottak – mondta az osztályfőnök. – Életpályáik, előmeneteleik mutatják, hogy a családjukért, kisebb-nagyobb közösségeikért, vállalkozásaikért sokat dolgoznak. Munkáikkal, egyéni teljesítményeikkel is szűkebb-tágabb



Az 1981-ben érettségiző osztály tagjai ismét találkoztak

FOTÓ: ZH-ARCHIVUM

környezetük és hazánk javát szolgálják. Többen már nagyszülők lettek. Ami szomorú, hogy az osztálylétszám régóta nem teljes, a hiányzóknak csak az emlékeinkben lehetnek velünk. Nem feledjük el őket.

Mint azt Ádám Attiláné Korcz Mária pedagógustól,

volt kollégistától megtudtuk: az osztályközösség a harmincadik évfordulón döntötte el, hogy minden évben találkozik vagy vendéglátóhelyen, vagy valamelyikük által felajánlott helyszínen.

– A távrolról érkezők nevében mondhatom, hogy nem

akadály számunkra a földrajzi távolság. Ha a járványügyi helyzet engedi, a jövőben is évente legalább egyszer látni szeretnénk egymást egy olyan kiváló hangulatú, diákkorunkat visszaidéző esten, mint az idei – fogalmazott Ádám Attiláné Korcz Mária. **KT**

HIRDETÉS

**Már kapható a Fanny Nyár Extra**

Csak 345 Ft 24 oldalnyi csomag

**Fanny** Nyár Extra

5 PRÓBAKÉRDÉS az ország legjobb női magazinjához

4 no, sok szuper tanács Hozza magát formába!

TERVEZZE VELÜNK a nyarat! A legjobb praktikus programok, ötletek

300 TIPP

VAR AZ ADRIA!

**Keresse az újságárusoknál!**